



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 110

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración, FERIA 51

ORIHUELA 51 DE MARZO DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES

Hablando con el Alcalde



D. Antonio Ferrández Vilella

ALCALDE DE ESTA CIUDAD

El noble privilegio de los años ha dado la vara de Orihuela a D. Antonio Ferrández Vilella, huertano de rancia cepa, trabajador incansable, bueno y austero, que con su actividad y buen sentido ha sabido colocarse en la primera línea de los mayores contribuyentes.

«El Pueblo» que es más que amigo del pueblo, puesto que es el pueblo mismo, siente honda simpatía por el Señor Ferrández, por el tío Antonio, que ha aparrucado más dinero y experiencia estudiando en el libro de la vida que otros muchos que han olvidado que la ciencia del vivir es ciencia práctica y que vale más la limpieza de la honradez que la limpieza de los pergaminos y que se gobierna mejor con el buen sentido que con la política de banderías.

En el domicilio del Señor Ferrández reina un ambiente patriarcal Nos recibe en la sala-despacho que preside el bendito San Antonio. En una magnífica ampliación fotográfica, están sonriendo a la vida el Señor Ferrández y su esposa... Aquél joven vigoroso es este anciano venerable que aun mira, con sus cuatro veintenetas, cara a cara a la vida y está agil de entendimiento; ella... murió... dejando la sombra del luto en todo este hogar bueno.

El tío Antonio fuma; su pipa es un brasero que no se apaga...

Nos acoge amablemente... ¡Marques!

—Queremos llevar a «El Pueblo» sus impresiones, le decimos.

El Señor Ferrández no rehuye. Con naturalidad envidiable y atrayente se presta a nuestro interrogatorio.

—¿Qué impresión le causó cuando fue designado Vd. Alcalde de Orihuela?

—Ninguna, porque a mi edad ya no me extraña nada.

—¿Qué problema le preocupa más de Orihuela?

—Me preocupa, contesta, la necesidad que se siente de un buen Matadero y algunos trozos de alcantarillado con la mayor higiene posible y con arreglo a lo que merece esta Ciudad.

—¿Qué haría V. en Orihuela si fuese Alcalde muchos años?

—Las escuelas necesarias en Orihuela y sus partidos rurales donde no existan pues son de suma necesidad para la buena educación e ilustración de los niños; adoquinaria todas las calles principales como son: el trozo que queda en la calle del Colegio, calle de San Juan, calle de Muñoz, calle de San Agustín y calle del Hospital, y así sucesivamente hasta dejar toda la población completamente adoquinada.

—Y por la huerta de Orihuela. ¿Qué haría Vd.?

—Muchas cosas en beneficio de ella, contesta inmediatamente. Canalizar las acequias principales y hacer varios vertederos al Río con el fin de no sacar arenas a las calles, en bien de la salud pública, y para que a los colonos les resultasen las mondas más económicas.

—Y a juicio de Vd. ¿Cuáles son los problemas agrícolas principales de esta vega?

—Son muchos los puntos a resolver sobre este particular; sería muy conveniente, desde luego, convertir todos los caminos vecinales en carreteras para el mejor servicio de los transportes agrícolas.

Comprendemos que estamos abusando un poco del Señor Ferrández, pero queremos hacerle la última pregunta.

—¿Qué tipo de Alcalde de los que ha conocido Vd. en Orihuela le gustaría imitar?

—De los Alcaldes antiguos recuerdo con gusto y admiración a Don Andrés Rebagliato, que hizo muchas mejoras en Orihuela, entre ellas, la construcción del paseo de la Puerta Nueva. Por cierto que mi padre contribuyó con una onza de oro para las obras del paseo. Y de los Alcaldes modernos, al saliente Don Francisco Die por las mejoras que ha hecho dentro de la población y su buena administración en bien del municipio.

Damos por terminada la visita y estrechamos la mano al Señor Ferrández.

—Que no haiga novedad, señores.

Y salimos pensando que estos hombres buenos y sencillos, son la tradición viva de la hermosa huerta de Orihuela, que como es espléndida en frutos y exuberante en plantas, lo es también en recios ejemplares de voluntad y buen sentido, caballeros de la honradez, que, como las torres de la Catedral y Santa Justa nos hablan de la Orihuela que fué.

Responsabilidades

No se puede enjuiciar sobre hechos acaecidos en la vida de los pueblos, cuando el odio o las pasiones hacen perder a los hombres la serenidad o ecuanimidad, que al faltar conducen a los falsos conceptos.

¡Cayó la dictadura! Murió el Dictador; y ni la caridad que demanda indulgencia y perdón para el caído, ni la muerte que todo lo borra, han sido lo suficiente para acallar a los que faltos del poder moral, se dedican a pedir responsabilidades al Gobierno que presidió el Marqués de Estella.

No somos de los que adoptamos posturas de momento, ni de los que queman el incienso de la adulación, pues creemos que una y otra son demostraciones mezquinas e insultantes para aquellos que sólo la Historia tiene derecho a juzgar. No existe la infabilidad mas que en Dios; todos los hombres son susceptibles de error.

Así pensando, no es justo ninguno

de los extremos que hoy se adoptan uno para adular la actuación de la dictadura, otro para rebatir los méritos que realmente alcanzaron los que con el General Primo de Rivera se hicieron cargo del Gobierno de la Nación en momentos difíciles, desesperantes, cuando la anarquía social amenazaba a España con el terror y la miseria.

¿Que la dictadura cometió faltas de Gobierno? ¿Quien no las tiene? Pero también tuvo reconocidos méritos que no le podrán negar sus más encarnizados enemigos, méritos y faltas que al ponerlas en la balanza de la justicia pública, descenderían las últimas para dar paso a los méritos de una actuación digna y honrada, durante la cual alcanzó nuestra Patria, la paz de Marruecos, el respeto y prestigio de autoridad, la desaparición del terrorismo sindicalista que la amenazaban y que en los años del 19 al 23 produjo más de 2.000 delitos sociales, 379 muertes, 1.153 heridos además de infinitos daños a la economía privada y nacional.

¡Responsabilidades! ¿Quienes y quien las pide? No pueden pedir las que con su forma de gobernar fueron los causantes del advenimiento de un régimen excepcional; los que consintieron el desastre de Africa; los que claudicaron ante la imposición de fuerzas inconfesables sin prestigio ni autoridad para rechazarlas, ni tampoco los que sumando sus huestes políticas y sociales ayudaron a los hombres nefastos del régimen que barrió la dictadura, los que se dedican hoy a pescar en las turbias aguas del izquierdismo, el puesto que ambicionan.

¡Ni responsabilidades, ni alabanzas exageradas! Unas y otras solo llevan al encono de las pasiones; y España necesita en estos momentos unión para salvar la situación altamente difícil que nos legaron los que no cesan de pedir pero otros lo que a ellos sería justicia el reclamar. **POUJAM**

No como aquel....

Ya bien se que te han cantado, mejor que te he de cantar y con versos que han logrado lo que no puedo lograr.

Te mostraron gran pasión con su falsa melodía y consiguieron un día dominar tu corazón.

Y embebida en su ternura amaste con toda el alma... y te robaron la calma llenándote de amargura.

Y yo que tanto te amé y te amo, no he logrado tu cariño tan soñado, porque ¡ay! no te canté.

No canté por si creías que cantaba como aquel; no tengo sus melodías pero mi canto es más fiel.

Además, no sé cantar igual que el que te cantó; pero si te sé adorar como nadie te adoró.

TOMILLO

Hace medio siglo

EN ORIHUELA. Marzo 1880

Los últimos días de Marzo del 80 quedan consagrados en la prensa local y en las actas municipales a la visita del eminente filántropo D. José M.^a Muñoz, al emprender su cuarta expedición a las comarcas inundadas para distribuir en ellas cuantiosos donativos.

Acompañado del Gobernador de la provincia, llegó a Orihuela D. José M.^a Muñoz el día 27 (Sábado Santo).

Una Comisión del Ayuntamiento y de la Junta de Socorros marchó a uno de los pueblos inmediatos a recibir a dichos señores para acompañales en su entrada y hacerles los honores del arribo a esta ciudad.

El recibimiento que le dispensaron los oriolanos fue muy entusiasta. Al día siguiente (Domingo), en el salón de sesiones del Ayuntamiento se le hizo entrega de la corona que le regalaron las cien familias socorridas por él en 26 de Octubre con 750 pesetas cada una, leyéndose en este acto una bella poesía original de D. Francisco Díe y Pescetto.

El señor Muñoz, siempre acompañado del Gobernador civil y de D. Andrés Rebagliato, senador, del diputado a Cortes por este Distrito, Sr. Moreno Leante, del alcalde D. Matías Rebagliato y demás autoridades locales, visitó el Santuario de Monserrate y las casas de Beneficencia.

La academia de filosofía de Santo Tomás establecida en el Colegio de Santo Domingo, le agasajó en la noche del 29 con una velada científico-literaria presidida por el Excmo. Sr. Obispo D. Pedro M.^a Cubero. A ella concurrieron las autoridades y gran número de personas de la buena sociedad orcelitana.

Tomaron parte en la velada varios jóvenes académicos, entre ellos D. José M.^a García que pronunció un discurso de salutación y D. José Rubio Gálvez que leyó una oda en metro de arte mayor titulada «El huracán», exponiendo luego las hipótesis, emitidas para explicar la suspensión de las nubes en la atmósfera y la teoría del físico inglés Wells sobre el rocío. Proyectáronse también algunas fotografías.

El día siguiente lo dedicó el Sr. Muñoz a visitar la calle que lleva su nombre, vistósamente engalanada; socorrió a todos los vecinos pobres de la misma y señaló cinco casas de las más perjudicadas por la inundación pertenecientes a familias menesterosas, para reconstruirlas seguidamente. Designó una comisión ejecutiva que entendiéndose en las obras, de cuya comisión formó parte como tesorero, el canónigo de la Catedral D. Serapio Marín, entregándole 11, 500 reales a que ascendía la cantidad presupuestada.

Por la noche fué obsequiado por todos los vecinos de dicha calle con un sorprendente árbol de fuegos artificiales que fué quemado en medio de grandes ovaciones y vítores al Sr. Muñoz que presenció el festejo desde los balcones de la casa de D. José Belda Piñero.

La estancia en Orihuela de D. José M.^a Muñoz, se prolongó varios días durante los cuales, distribuyó socorros para atender necesidades urgentísimas por valor de 4,782 ptas. Se le hizo objeto de constantes atenciones y agasajos hasta su partida para Murcia y Almería.

Esta fué la visita de D. José M.^a Muñoz y los homenajes de gratitud que le tributó Orihuela en los últimos días de Marzo del 80.

Reportaje municipal

La pasada semana, reunida la Comisión Permanente bajo la presidencia del Alcalde Sr. Ferrández y tras de ser leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió a conceder licencia para construir edificios de nueva planta en la carretera de Torrevieja a los Sres. D. Antonio Escoda Sirvent y D. Francisco Díez Miralles los cuales habrán de sujetarse a la línea que les sea marcada por el maestro de obras.

D. José Navarro Meseguer presentó un escrito en el que solicitaba que a cambio de la barraca que le ha sido expropiada para la construcción de las escuelas de Molins, se le concediese un trozo de terreno para edificar una vivienda. El escrito quedó sobre la mesa.

Se acuerda nombrar a D. Antonio Roca de Togores representante de este Ayuntamiento en el Patronato de Formación Técnico Industrial de Alicante, en sustitución de D. Antonio Illán Bascañana.

Se dió lectura a un B. L. M. del Presidente de la Sociedad de Conductores y mecánicos de Automóviles en el que solicitaba del Ayuntamiento que contribuya a la formación de la biblioteca de dicha Sociedad, acordándose se tenga presente en la formación del presupuesto del próximo año.

Se dió lectura a un informe del Interventor del Ayuntamiento Sr. Méndez, referente a las quejas formuladas contra él por D. Antonio Andreu Alonso, y no apareciendo ninguna responsabilidad contra dicho Sr. Interventor, se acuerda comunicarlo al interesado para que ejercite lo que crea procedente ante los Tribunales competentes.

Se aprueban varias facturas y recibos, y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

GONZALEZ

La fiesta de la Cofradía del Perdón

Como anunciamos en nuestro número anterior, ayer se celebró la fiesta anual reglamentaria con que dicha Cofradía honra a su Patrono Ntro. Padre Jesús de la Caída en la Dominica cuarta de cuaresma.

Con asistencia de numerosos cofrades y fieles tuvo lugar en la Iglesia de San Gregorio y a las diez y media de su mañana la Misa solemne en la que fue celebrante el Ilmo. Sr. Obispo Preconizado de Badajoz Dr. D. José María Alcaraz, asistido de D. Ramón Garriga y D. Ramón Barber en los oficios de Diácono y Subdiácono respectivamente. Ocupó la Cátedra sagrada el M. I. Sr. D. Luis Almarcha, Vicario General y Provisor del Obispado, el cual con palabra sencilla, fácil y elocuente demostró la Divinidad de Ntro. Señor Jesucristo por sus milagros. Elogió y alentó a los cofrades a continuar en su obra meritoria, para que las procesiones de Orihuela fuesen cada día más religiosas y se celebraran con mayor esplendor. La Misa fue oficiada por los jóvenes de la Casa social de obreros católicos, que ejecutaron la Misa de Pío X con el acierto y brillantez de verdaderos profesionales, bajo la Dirección de Pepito Garriga.



Sastrería y Pañería LUIS PEREZ MIRALLES

Ofrece a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido para la próxima temporada, en estambres, mel-tans, cheviots, sargas, vicuñas, granitos, inglesados, frescos, muselinas, tropicales, y un completo surtido en pantalones, franela, tennis y medio ancho.

En hilo encontrará toda clase de holandas, sedalinas, driles y patenes.

Los géneros que esta casa sirve son fabricados expresamente para ella con colores sólidos y su acabado es inecogible.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios.

Turno especial en la confección para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

De interés Agrícola

Por creerlo de sumo interés para los señores regantes de los canales de la Real Compañía de Riegos de Levante, publicamos la circular que el Sr. Ingeniero Director de dicha Real Compañía dirige a D. Antonio Balaguer Ruiz, Presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Diócesis de Orihuela, en la cual se le comunica: que dada la gran cantidad de agua embalsada este año en los pantanos de Alfonso XIII y Talave, muy superior a la de años anteriores, y contando con las nieves existentes todavía en la parte alta de la cuenca del Segura, se puede asegurar que las disponibilidades del Río en el próximo verano serán muy superiores a las de años anteriores, lo que permite suponer que el próximo estiage no ha de revestir los caracteres de escasez de los pasados años.

En estas condiciones, la Real Compañía deseando cooperar al desarrollo de cultivos en la nueva zona de Riegos por ella establecida, hace una rebaja en el precio del agua; rebaja que empezará a regir al precio de cuarenta pesetas la cuarta desde el 13 de Abril hasta el 11 de Mayo, en todos los transversales de la susodicha Real Compañía.

Pasada dicha fecha volverán a regir los mismos precios que en la actualidad rigen; o sea a 45 pesetas cuarta, sin modificación alguna de esta tarifa en el año agrícola en curso.

Del Secretariado de Acción Social Agrícola Católicos de Orihuela.

**

En solicitud dirigida al Presidente del Consejo de Ministros por la Confederación Nacional Católica Agraria al enterarse de los propósitos del Gobierno de reorganizar el Ministerio de Economía Nacional, suplica la formación del Ministerio de Agricultura.

Es la agricultura la primera fuente de riqueza de España; y la industria agrícola, la única industria exportadora, y sin embargo, no causa los beneficios correspondientes por falta de apoyo del Estado.

Hoy se da el caso, que en vez de ser un beneficio la abundancia de cosechas, es la ruina del agricultor que ve despreciado su producto.

Todos los países de Europa tienen el Ministerio de Agricultura y siendo España un país esencialmente agrícola, pues del agro viven las tres cuartas partes de sus habitantes, necesita de la mayor defensa agrícola, que sólo tendrá creando este ministerio.

En otra solicitud, suplica la Confederación al Ministro de Economía Nacional, se sirva derogar el Decreto de 21 de Noviembre del 29 y las R. O. de 11 de Agosto del 25, 15 de Junio, 23 de

Julio y 10 de Diciembre del 29, restableciendo la del 28 de Enero de 1906 y su reglamento que fué de protección y amparo para los Sindicatos que dan a los Agricultores muchos beneficios morales y materiales viéndose hoy en mal estado por las trabas que las recientes leyes les han impuesto a pesar de la aclaratoria de 10 de Diciembre último que atenuó algo las otras.

Candidatos a la Valerosa

Cada partido tiene sus esperanzas y sus candidatos. Las esperanzas cambian cada día; los candidatos parecen fijos en cada organización.

EN EL REGIMEN MONARQUICO

Concentración de derechas. Candidato a la Alcaldía, D. Antonio Roca de Togores. **Partido Bugallista;** Jefe, Sr. Urríos; candidato a la Alcaldía, D. Manuel Franco. **Partido de Canals,** Jefe, D. Salvador Canals, candidato a la Alcaldía, Excmo. Sr. D. Francisco Ballesteros. **Partido Liberal,** Jefe, Excmo. Sr. D. José Martínez Arenas, candidato a la Alcaldía, D. Salvador Ros. **Partido Matos;** Jefe, D. José M.^a Garrigós Marín, candidato a la Alcaldía. D. José Marín Garrigós. **Partido Tradicionalista,** Jefe, Don Víctor Pradera, candidato a la Alcaldía, D. Juan Villaescusa

EN CASO DE CAMBIO DINASTICO

Partido Iaimista; Jefe, D. Antonio Galiano, candidato a la Alcaldía, D. Manuel Celdrán.

REGIMEN REPUBLICANO

Partido Republicano; Jefe, D. Ricardo García, candidato a la Alcaldía, D. José Sánchez Aparicio. **Amigos del Pueblo;** Presidente, D. Fernando Plaza, Diputado, D. José Escudero Bernicola, candidato a la Alcaldía, D. Daniel Cases. **Partido Socialista;** ha sido asimilado y digerido por los señoritos «Amigos del Pueblo», habiendo perdido su independencia y personalidad.

Como me lo contaron te lo cuento.....

Notas breves de sociología

«Si lo he dicho ya: es preciso que el sacerdote salga de la sacristía, es preciso que se mezcle con el pueblo y le preste servicios... Yo lo he dicho ya; es preciso ir al pueblo con ardor y con audacia».

(León XIII a León Harmel en 1894)

«Son vuestros sacerdotes sobre todo a quienes hay que exhortar a ir al pueblo; no pueden quedar en sus iglesias y presbiterios, hay que animarles de espíritu apostólico...»

(León XIII a Monseñor Doureloux en el mismo año).

VERMOUTH. APERITIVO. COCKTAIL
CONCURSO 1930
750.000. pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios.
Hoy encontrará monedas, mañana...??

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Irlés

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19



De procesiones

Muy próxima ya la fecha de la Semana Santa, queremos dar a nuestros lectores algunas noticias de los preparativos de las Cofradías encargadas de las procesiones.

Desde luego, tenemos noticias de la animación que entre algunas de ellas existe, como la de los Dolores, cuyas Mayordomas se vienen reuniendo ya bastantes tardes en cierto domicilio de la calle de Santiago y bordan con entusiasmo y delicado arte unos lindísimos terciopelos que han de ser lucidos en su procesión; hemos visto trabajar a dichas bellísimas Mayordomas y podemos garantizar que su trabajo gustará en extremo, pues es una verdadera obra de arte.

También la V. O. T. y Mayordomía de Nuestro P. Jesús, nos ofrece este año una importante novedad; el estreno de hermoso trono de ébano y plata que la importante casa Madrileña Francisco López está haciendo por encargo de dicha Mayordomía y en el que se han invertido más de 30.000 pesetas cuyo trono será entregado en la presente semana.

Los del Perdón, naturalmente, están animados, ayer con la función religiosa que reseñamos en otro lugar de este periódico, puede decirse que hicieron acto de presencia y por cierto que muy lucido, además han hecho venir al señor Orrico, de Valencia para que les monte, su magnífico trono de plata, habiendo ya comenzado su montaje.

De la Cofradía del Pilar, es de la que nada podemos decir, como en otros años confiamos que a última hora también esta Cofradía hará un esfuerzo y nos ofrecerá alguna novedad; solamente a título de rumor anticipamos que elementos jóvenes y nuevos en lides procesionistas, parecen dispuestos a hacerse cargo de uno de los pasos que figuran en la procesión del miércoles Santo en la noche, y que al parecer ya dos años que nadie se ocupa de él, pero nada podemos concretar sobre el particular por hoy.

Y finalmente queremos llamar la atención del Patronato Local de la Caridad Oriolana, sobre la Centuria Romana. Como tenemos entendido, ya ha recibido las ropas y demás enseres de la Centurias de pie y a caballo esperamos, que en este su primer año de gestión, no nos privará de admirar los lucidos desfiles y vistosas formaciones que en otros años hemos admirado, primero con los entusiastas e inolvidables Capitanes D. Ramón Montero, y D. Juan Rogel; después son los también oriolanos entusiastas, Baldomero Galindo, Botella, Giménez, Galiano, Rogel y otros que sentimos no recordar, seguramente que entre estos últimos, podría encontrar los elementos necesarios para la organización, si es que no quiere el mencionado Patronato organizarlos él mismo, pues desde luego sabría y podría hacerlo a satisfacción, eso es lo de menos, pero en lo que sí le insistiremos es en que de ninguna manera, debe permitir, que en las procesiones de este año, falte la Centuria Romana, complemento indispensable y orgullo de todos los oriolanos.

DE FUTBOL

El partido de ayer en Murcia

«La Cultural Leonesa» vence al Real Murcia por 4 a 3

A las 4 de la tarde, y a las órdenes del internacional Sr. Melcón, se alinean los equipos.

Eligen los Leoneses a favor del viento y sacan los murcianos, que pronto pierden la pelota, recogiendo los forasteros y al minuto, en preciosa arrancada, marca el extremo izquierda el primer tanto para su equipo.

El juego sigue nivelado y se anotan dos magníficas paradas del portero Leonés.

Dominan los leoneses por unos minutos, viéndose magníficas jugadas de ambos equipos.

A continuación, una arrancada de los mismos, da por resultado el segundo tanto para los forasteros, reacción Murciana, y tras de bonita combinación se produce una melée en la puerta Leonesa que da por resultado un penalty. Lo tira Morales, y lo convierte en el primer tanto para el Murcia, terminando así el primer tiempo.

Segundo tiempo. En el Murcia se nota el interés del empate y lo buscan por todos los medios posibles.

Arracadas de los forasteros sin consecuencias. Recoge Morales, y tras de sortear a delanteros y medios leoneses, entrega el esférico a Aracil, que pasa a Julio, quien de un formidable «shoot» logra el ansiado empate.

Nuevamente, el balón en juego, los Leoneses deshacen el empate por mediación de su interior izquierda, que bate a García por tercera vez, no decae por esto el Murcia, y tras bonita combinación, Antofito marca el tercero para Murcia.

Empieza el juego duro por parte de ambos equipos, viéndose obligado el árbitro a señalar varios castigos y amonestar a más de un jugador.

Faltan quince minutos para terminar el partido y los leoneses, tras de una rápida arrancada, baten por cuarta vez la meta murciana.

Reacciona el Murcia, y al internarse en los dominios forasteros, se produce un penalty que tira Sanz y es admirablemente parado por el guardameta Leonés, terminando el partido con el tanteo de 4 a 3 en favor de la Cultural Leonesa.

IMPRESIONES

La Cultural Leonesa nos ha dado la impresión de un buen equipo notando que la línea de medios flojea bastante.

Los defensas son buenos y el portero insuperable.

El Real Murcia ha dejado mucho que desear si bien es verdad, que le faltaban tres de sus mejores elementos.

GAS

La Mancomunidad de Municipios

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena, se reunió el jueves en sesión la Mancomunidad de Municipios, para el aprovechamiento de aguas del pantano de Taivilla.

En representación de Orihuela asistió D. Francisco Germán Iborra.

Entre otros asuntos, se aprobaron las solicitudes de ingreso en la Mancomunidad de los pueblos de Albatera, Cox, Cranja, Alicante, Ceutí y otros.

También se acordó, elevar, por medio de comisiones de todos los municipios que integran la Mancomunidad, peticiones para que se libren por quien corresponda, las cantidades, asignadas para esta obra.

NOTICIAS

Por reciente R. O. del Ministerio del Trabajo ha sido nombrado Vicepresidenta del Patronato de Inválidos del Trabajo la Exma. Marquesa de Rafal.

Felicitemos a la ilustre dama, que tantos vínculos de afecto y consideración está unida a esta ciudad por el importante cargo a que ha sido nombrada en justo reconocimiento de sus altas dotes de virtud e inteligencia preclaras.

—Después de permanecer una temporada en el campo atendiendo a su quebrantada salud, marchó a Valencia el Chantre de aquella Metropolitana D. José María Ferrer, distinguido amigo nuestro.

—La conferencia anunciada para anoche en la Casa Social Católica, hubo de suspenderse a causa de que el conferenciante don Luis Die Guirao de Revenga se encontraba enfermo con una aguda afonía.

Así lo comunicó dicho señor en las últimas horas del sábado; lamentando por nuestra parte la indisposición del Sr. Díez Guirao al que deseamos pronto restablecimiento.

Oportunamente se dará a conocer la fecha de la conferencia.

Gran exposición de los artículos para esta temporada los Domingos 13 y 20 de Abril en el establecimiento de Ignacio Durendez Avila, situado en Plaza de la Soledad—5

—El ex-diputado a Cortes por Orihuela Excmo. Sr. D. Luis Barcala Cervantes, ha sido ascendido por R. O. del Ministerio de Fomento, nombrándolo a la vez Presidente de la Sección de Carreteras del Consejo de Obras Públicas de cuyo organismo formaba parte como Consejero.

Felicitemos de corazón al Sr. Barcala por su elevación a cargo tan importante al que llega por merecimientos propios, después de una labor fecunda como Inspector Gral del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos y Ex-director Gral de Obras Públicas.

—Marchó a Madrid acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo don José María Penalva Fons.

—De su excursión a Valencia, Barcelona y Madrid ha regresado D. Pedro Castaño con su distinguida esposa e hijos Fernando y Manuel.

—Ayer vino a Orihuela con objeto de visitar a su amigo D. Vicente Galván el eminente alienista de Madrid, Doctor Esquedo acompañado de su hijo D. José María.

ANDRES GERMAN PESETTO
PERITO AGRICOLA

PARTICIONES VALORACIONES
DE LINDES ECT.—ORIHUELA.

—Expirado el plazo que concedía el Edicto convocando a oposiciones para la canonjía vacante en esta Catedral por defunción de D. José Díaz, han firmado como opositores D. Vicente Galván, Catedrático de Dogma del Seminario y D. Arturo Esquivia, Vicecanciller del Obispado.

LA FLOR MAYORQUINA

es la casa sin rival en la región de Levante.

Usted, que es persona de buen gusto, debe visitar

LA FLOR MAYORQUINA

Hallará las más exquisitas pastas y las clásicas ensaimadas.

Fara fietas, para convites, para bodas, para bautizos, para giras, están de moda las artículos sin competencia de

LA FLOR MAYORQUINA

—Ayer asistimos, invitados a una reunión de carácter familiar en casa del prestigioso industrial D. José Jimeno. La reunión fué muy animada y agradable con la presencia de bellísimas chicas, haciendo los honores con la bondad y gentileza que las caracteriza las hijas del dueño de la casa.

En el transcurso de la reunión se sentó al piano varias veces, Amparín Gimeno, que a su belleza y angelical simpatía, une arte musical, cultivado y refrendado con el título de profesora de piano interpretando magistralmente trozos escogidos de Chopin, List, Albeniz y otros clásicos, siendo muy felicitada por la concurrencia.

María Pérez y Pepe Rodríguez, solistas del Cuadro Artístico de la Casa Social de Obreros Católicos, cantaron el dúo de «Los Claveles», la Romanza de «La Leyenda del Monge» y «Trigueña mía». Fueron todos muy felicitados y aplaudidos.

Resultado un rato agradabilísimo.

—Después de visitar las exposiciones de Barcelona y Sevilla, han regresado D. Antonio Martínez Cremades y D. Marcial.

También ha regresado de su viaje después de efectuar importantes compras para el establecimiento de tejidos de la Vda. de Eleuterio García, su hijo D. Monserrate García Molina.

—Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de Calzados Segarra, situado en la Plaza de la Constitución y esquina de la de Barcala.

El nuevo comercio presenta un gran surtido de novedades en calzado, a precios muy ventajosos.

—Cuando se disponía ayer a tomar el Correo para Jaca en cuya guarnición presta su servicio militar, el Capitán D. Augusto Gil de Vergara, recibió un despacho comunicándole su traslado al Regimiento de Infantería de Sevilla n.º 33 de guarnición en Murcia.

Felicitemos a tan excelente amigo por su nuevo destino.

—En la Iglesia del Monasterio de la Visitación, vulgo Salesas, recibió ayer la primera comunión el niño José Manuel Botella Martínez, hijo del médico forense D. Julián.

Nuestra enhorabuena al comulgante y a sus distinguidos padres.

—El próximo miércoles 2 dará comienzo en el Colegio de Santo Domingo una tanda de ejercicios espirituales para los Caballeros de Monserrate.

Los dirigirá el R. P. Pedro Isla, Director de la Congregación de Caballeros.

A los 69 años de edad, falleció anoche en el vecino pueblo de Redován, D. Gerónimo García Mateo, exsecretario de aquel Ayuntamiento.

Enviamos nuestro pésame a su viuda y sobrinos, entre ellos D. Ricardo Poveda García.

Tip. LA LECTURA POPULAR, Bellot 3.—Orihuela

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS

A. MESEGUER

Muñoz 5 y Desamparados 77

Apartado núm. 16

ORIHUELA

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas -- conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

Farmacia - Penalva

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII-2 - ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España - ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4% anual.

CENTRAL - MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad

ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000

FONDOS DE RESERVA 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista.	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso.	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSE PENALVA DONATE

Loaces, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltes, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

MI SASTRE

TALLER DE SASTRERIA

DE

MANUEL LOPEZ

Artículos de fantasía de todas clases para caballeros.—Gran surtido en géneros nacionales y extranjeros, garantizados y sin competencia, Camisas, Calzoncillos, Corbatas y Calcetines —Trajes talaros y militares.

Plaza de la Constitución, 5- ORIHUELA

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5

ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes **La Isla de Cuba**

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

DISPONIBLE